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Stavení a parcely v naší Radimi 
 

Číslo popisné 7 : Majitelka Miluše Stříbrná 
Jde o bývalý hostinec podle místního označení „Ve Dvoře“. První zmínka je z roku 1845, připomíná se zde Jan 
Záveský, konšel. Po něm usedlost obýval Čeněk Korbelář z Lomnice, hostinský a obchodník. Jeho manželkou byla 
Františka rozená Plívová z Radimi čp. 35. Když ovdověla, přiženil se do usedlosti František Hradecký (nar. 1949). Po 
roce 1900 byl majitelem objektu Vilibald Vodička, kupec a hostinský, narozen 6.7.1881, který pocházel ze Starých 
Ohnišťan, jeho žena za svobodna Turková (1874) z Libáně. Svatbu měli 9.5.1896 v Libáni. Spolu měli dvě dcery : Anna 
(1898) se provdala za učitele Macka ze Soběraze a Pavlína (1901) se provdala do Libštátu za řezníka Brože.  
Nájemci hospody od třicátých let minulého století postupně byli Janatovi ze Dřevěnice, Lukešovi z Tužína a po druhé 
světové válce Krejčovi. Ti měli syna Zdeňka a dceru Miluši (1936), kterou si vzal Antonín Stříbrný (1936). Měli spolu 
tři děti – Antonína, Miluši a Pavla. Posledně jmenovaný Pavel používá velkou část rozlehlého domu jako truhlářskou 
dílnu. Antonín Stříbrný zemřel v lednu 2007.   
 

Číslo popisné 8 : je zbouráno – Vondráčkovo, mladší budou znát jako 
Rychterův krám. 
V roce 1853 se v tomto čísle popisném připomíná František Koros a jeho žena Františka Novotná. Další zmínka se váže 
k Josefu Vondráčkovi (1860), který si vzal Františku Nožičkovou z Úlibic v roce1885. Jejich dcera Marie (1889) se 
provdala za Františka Nožičku ze Soběraze, později soudního oficiála v Brně. V roce 1935 pro stáří propachtoval 
obchod Františku Pokornému, ten „vyzdobil“ průčelí tabulí s nápisem „Koloniál“. 
V roce 1940 se František Pokorný odstěhoval do Žerčic a obchod smíšeným zbožím zde měl Jaroslav Rychtera (1919), 
od roku 1945 s manželkou Miloslavou (1922). Od roku 1955 v podstatě povinně museli obchod provozovat pod 
Svazem spotřebních družstev, dále pak pod Ústřední konzum a následně pod Jednotu. 
Tu dobu už i já trochu pamatuju a vzpomínám, jak jsme tam na káře vozili čerstvě upečený chleba. Rychterovi se pak se 
svými dvěma syny Jaroslavem a Jiřím odstěhovali do Lázní Bělohradu, konkrétně na „Hořeňák“. 
Když se v obci postavila nová prodejna (polovina šedesátých let), zůstal dům prázdný. Ve stodole, která k usedlosti 
patřila, fungovala několik let výkupna ovoce. A konečně začátkem sedmdesátých let byl objekt  zbourán a udělal místo 
řadovým OKALŮM vybudovaným JZD.  
 
PROSBA PRO DALŠÍ POKRAČOVÁNÍ : Čerpáme z kusých údajů v kronice, někdy se dovoláváme jen paměti,která je 
vždy maličko ošidná. Budeme postupně připomínat další popisná čísla dle pořadí, tedy příště to budou čísla 9 a 10, 
postupně další, vždy dvě do každého dalšího vydání Radimských novinek.  Moc přivítáme, budou-li současní majitelé 
objektů korigovat naše vědomosti a poznámky. Nabízíme osobní setkání či konzultaci, po e-mailu (nidrlovi@wo.cz) či 
telefonickou (603346410). 

                                                                                            Václavové Nidrlové   
 

 

Nový územní plán našich obcí 
 

V lednu příštího roku by se již naplno rozjedou práce na novém územním plánu obcí Radim, Studeňany, Tužín a 
Lháň, který bude bude nejdůležitějším dokumentem pro usměrňování a řízení rozvoje obce a ochranu jejích 
přírodních, kulturních a civilizačních hodnot. 
 Aby tento dokument byl dobrých výchozím materiálem pro rozvoj našich obcí, je potřeba nejen dobré projektové 
kanceláře, která tento dokument zpracuje, ale je třeba především i Vás, majitelů pozemků v těchto katastrech. Měli by 
jste se zamyslet nad jejím budoucím využití, na tom, jak by dané pozemky mohli pomoci rozvoji obcí. Samozřejmě, že 
se bude jednat hlavně o možnosti stavění v našich obcí, ale mohou to být i nové ovocné sady a jiné plochy, které 
budou tvořit budoucí vzhled našich obcí. Je si také třeba uvědomit, že územní plán bude tvořen ve veřejném zájmu a 
že ne všechny požadavky jednotlivců budou schváleny. 
Žádosti budete moci předkládat Obecnímu úřadu v Radimi na předepsaných žádostech, které budou k dostání na 
webových stránkách obce (www.obec-radim.cz) nebo budou k dostání na obecním úřadu.  
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